

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΜΕΛΕΤΩΝ

ΟΙ

ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

....Και η άγνωστη στάση των εκπροσώπων (;) του ΤΕΕ

Τα δημόσια έργα και οι μελέτες που αφορούν Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) αποτελούν πλέον ένα σημαντικό ποσοστό του συνόλου των Δημοσίων Έργων και Μελετών, με ιδιαίτερη βαρύτητα για την οικονομική ανάπτυξη της χώρας. Όπως είναι γνωστό η Στρατηγική της Λισσαβόνας θέτει ως προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης τις ΤΠΕ και ως το μεγάλο στοίχημα όπου θα κριθεί η ανταγωνιστικότητα τόσο της Ε.Ε. όσο και των κρατών μελών της. Ήδη στο Γ' ΚΠΣ πραγματοποιούνται έργα και μελέτες περίπου 3.500 εκατομμυρίων Ευρώ που αφορούν τις ΤΠΕ, μέσω του Επιχειρησιακού προγράμματος «Κοινωνία της Πληροφορίας» αλλά και άλλων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Στη νέα προγραμματική περίοδο 2006-2012, οι δράσεις που αφορούν τις ΤΠΕ έχουν υψηλή προτεραιότητα για την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ποσοστό χρηματοδότησης τους θα είναι σημαντικά υψηλότερο. Χαρακτηριστικό των μελετών και των έργων ΤΠΕ στην Ελλάδα είναι ο ανεπαρκής σχεδιασμός τους, οι απαράδεκτες καθυστερήσεις στη συμβασιοποίηση τους και τα υψηλά ποσοστά αποτυχίας τους. Αποτέλεσμα των προηγούμενων είναι η μη αποτελεσματική αξιοποίηση ή και η απώλεια των κοινοτικών και εθνικών πόρων που κατευθύνονται σε δράσεις κρίσιμες για την ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας, τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής κοινωνίας και την αποτελεσματική εξυπηρέτηση του πολίτη.

Οι μελέτες και τα έργα που αφορούν ΤΠΕ δεν διέπονται ουσιαστικά από κανένα θεσμικό πλαίσιο που να κατοχυρώνει ελάχιστα στοιχεία ποιότητας, έστω σε επίπεδο επιστημονικής κατάρτισης των αναδόχων ή των επιτροπών παρακολούθησης και παραλαβής. Η έλλειψη θεσμικού πλαισίου έχει επίσης ως αποτέλεσμα τεράστιες καθυστερήσεις στους χρόνους σχεδιασμού και ολοκλήρωσης των σχετικών διαγωνισμών, ως συνέπεια της έλλειψης συσσώρευσης εμπειρίας στις αναθέτουσες αρχές, της ανυπαρξίας προτύπων διαδικασιών και της δυνατότητας συμμετοχής στους διαγωνισμούς ουσιαστικά οποιουδήποτε δηλώσει απλά σχετικός με το αντικείμενο.

Το σχέδιο νόμου αποτελεί μια εξαιρετική ευκαιρία για την ένταξη των μελετών που αφορούν ΤΠΕ στο δοκιμασμένο σχετικό πλαίσιο του ΥΠΕΧΩΔΕ. Το ίδιο θέμα φυσικά υφίσταται πέρα από τις μελέτες και στα έργα ΤΠΕ.

Το υπό σχολιασμό σχέδιο νόμου, με ελάχιστες προσθήκες μπορεί να καλύψει πλήρως τις μελέτες Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, δημιουργώντας μια νέα κατηγορία στο Μητρώο, την κατηγορία μελετών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, ακολουθώντας και τη σχετική απόφαση – πρόταση (Ιανουάριος 2004) της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ είχε δεσμευτεί για την διεκδίκηση της δημιουργίας ξεχωριστής κατηγορίας μελετών Πληροφορικής και Επικοινωνιών, δε γνωρίζουμε να οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ υποστήριξαν τη θέση αυτή στις συζητήσεις με ο ΥΠΕΧΩΔΕ και αν δεν το έκαναν πώς νομιμοποιήθηκε αυτή η «παράλειψη» -στάση τους.

Οι «Μηχανικοί Η/Υ @ Πληροφορικής...γι' αυτά που μας ανήκουν» καλούν το ΤΕΕ να κινηθεί στην κατεύθυνση της θέσης του Πανελληνίου Συλλόγου Διπλωματούχων Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής (ΠΣΔΜΗΥΠ) και να προτιμήσει τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των πάνω από 10.000 Μηχανικών Πληροφορικής που έχεις στις τάξεις του από τα επαγγελματικά μικροσυμφέροντα δυο-τριών «μονίμων» παραγόντων του, που εκφράζουν μόνο τον εαυτό τους.